



动感世界

DYNAMIC WORLD

吉林动画学院校报 总编辑:郑立国

2022年第2期 总第216期 本期共4版 2022年3月19日出版 主办:吉林动画学院 主编:陈珍 编辑:韩野 版式:柳叶 校对:韩野

吉林省连续性内部资料出版物 准印证编号:JN00-246 内部资料 免费交流

本期导读

- 风雪中的吉动情怀 | 详见 02 版
- 齐心共抗疫 青春勇担当 | 详见 02 版
——致全省广大青年学子的一封信
- 教学多措并举 吉动特色抗“疫” | 详见 03 版
- 校长在一线 防疫严又严 | 详见 04 版
- 吉林动画学院抗击疫情纪实报道之“后勤保障”篇 | 详见 04 版
- 抗击疫情 后勤不“后”

长春市人大常委会主任王志厚来我校检查疫情防控工作

本报讯 3月14日,长春市人大常委会主任王志厚一行到我校调研疫情防控静态管理情况。

王志厚一行详细了解学校核酸检测、环境消杀、食品卫生安全、防疫物资储备、学生思想动态等疫情防控工作开展情况。校长郑立国向王志厚一行介绍了学校疫情防控的整体情况。

王志厚对学校在疫情防控方面居安思危,预案科学完备,在这次疫情防控中赢得先机等工作给予了充分肯定。就下一步疫情防控工作王志厚提出五点要求:一是要加强对疫情防控工作的宣传,把当前疫情传播的复杂性和严峻性向学生讲清楚,变被动的让你防,为主动自觉的我要防;二是学校封闭管理后对学生要做好耐心细致的思想工作,讲清这是一场无烟战争、是一场全民抗

击疫情的战役,同学们都是参与者,既然是上战场了就不能讲条件了,引导学生理解、支持、参与到疫情防控中来并做出贡献;三是按照上级要求保障好学生用餐、上网课等措施,实施封闭管理。各项工作要做实、做深、做透、做到位,核酸检测不落一人不留死角,检测过程中注意人与人之间的距离,严格执行规定,做到人员不流动;四是要给学生提供更好的服务,疫情期间更要体现人性化关心,耐心细致地做好思想教育和心理疏导;五是学校要重视与政府联动,做好校地沟通工作,共同打好这次疫情防控阵地战、保卫战。

陪同接待检查的有吉林动画学院党委副书记,副校长张砚为。

(王立东 宫伟)



3月14日,长春市人大常委会主任王志厚一行到我校调研疫情防控静态管理情况。校长郑立国陪同并介绍了学校疫情防控的整体情况。 宫伟 摄

吉林动画学院扎实筑牢疫情传播防线



吉林动画学院疫情防控领导小组负责人、校长郑立国,党委书记、督导专员岳武等校领导高度重视上级有关疫情防控决策部署,寒假以来召开疫情防控专题会议30余次,严谨细致压实各级主体责任。

本报讯 寒假以来,我校高度重视疫情防控工作,学校疫情防控领导小组负责人、校长郑立国,党委书记、督导专员岳武,副书记、副校长张砚为等领导先后组织召开由教学、学工、后勤、医疗、校园安全等体系负责人参加的疫情防控专题会议30余次,实时贯彻上级有关疫情防控决策精神,部署和落实疫情防范的各项措施和任务。学校要求各单位、部门人员继续强化防范意识,杜绝麻痹思想,严谨细致压实各级主体责任。此外,学校加强组织领导,从2月19日开始,学校9位校领导不定期巡视检查各级各类人员值班工作落实情况,确保遇有突发事件,能够快速反应、科学应对。

学校切实把疫情防控工作作为学校最重要的常态化工作进行提前部署、扎实推进,针对疫情发展形势对学生返校高峰及早研判,提前组织四个年级学生错峰返校,对返校学生全面实行校园封闭管理,并组织开展全员返校48小时内核酸检测,在3月9日、11日、13日分别组织三轮全员核酸检测,检测学生与教职员工9000余人,检测结果均为阴性。检测过程的高效、有序,得到了上级部门的充分肯定和高度评价。此外,根据返校学生情况,及时做好线上、线下教学方案,有效保障了学生开学和教学平稳运行。

错峰设置返校时间 科学部署开学工作安排

寒假前,学校结合疫情情况,提前制定了学生放假及开学、线上教学、疫情防控等方案,确定2月19日至27日学生错峰返校,并根据省市相关防控要求,进一步完善学校春季开学预案及相关管理制度,3次组织相关人员学习上级疫情防控文件精神,明确职责范围和处置程序方法,并于2月18日组织进行了疫情防控应急演练,有效保障了疫情环境下开学工

作顺利进行。此外,学校实施师生全口径信息摸排机制,寒假期间,每天采用小程序上报形式,掌握师生健康状况;采用一对一、点对点防控,返校前把控重点疫区学生状况及出行轨迹;采用重点学生专人专管,对实施医学观察、居家隔离学生隔离原因、隔离期限、隔离地点、解除人员等情况进行实时报送,第一时间掌握一手资料。严格落实“日报告”“零报告”,做到发现异常情况,及时上报,及时处置。返校后,对需要隔离的学生,在校内隔离室不足的情况下,由学校出资在校外租用宾馆进行校外集中隔离,为师生牢牢守住校园疫情防控安全线。

措施到位 教学疫情防控两不误

3月初,吉林市和长春市相继出现疫情,我校及时启动线上教学预案,全面停

止线下教学活动。为了保证线上教学质量,及时组织召开网络授课督导检查工作会议,每天对线上教学效果进行检查评估。

同时,学校还畅通师生的沟通渠道,及时掌握舆情动向,利用校长信箱、学生热线电话等形式,实时关心学生的疫情期间学习生活状态,实实在在解决学生关心的衣食住行和心理疏导问题。

提升物资应急保障能力 备好隔离场所等保障措施

学校全面做好应急物资储备工作,开学前对全校防疫物资进行了一次全面盘点,对日常防疫物资进行了采购补充和分发,对学校所有测温设备、仪器进行检查、校验,确保所有设备完好,加强对酒精、消毒液等易燃易爆物品的储存和管理,同时对保卫、后勤、公寓等相关管理人员进行了培训,确保使用安全。同时,学校又购置10万只口罩以及

消杀物资,以满足当前和今后一个时期疫情防控的需要。

全面整治环境卫生 做好饮食保障准备

结合疫情形势,学校加强对重点场所的环境卫生整治工作,重点对学校食堂、公寓等区域进行了卫生清洁、消毒消杀,及时密闭清运垃圾。并按照上级要求及时切断快递和外卖渠道,全面阻止可能进入校园的不确定因素。

疫情期间,学校严格按照省委省政府、行业部门及属地管理部门管理要求,始终把学生的生命安全和身体健康放在第一位,多措并举力保食品安全和应急供应。为全面落实上级部门要求,学校全面实施配餐、送餐等措施,学校教职员工每日三餐送进学生公寓,组织学生快捷、方便用餐,极大减少了人员流动与接触,全面保障了疫情期间学生饮食安全。

(宫伟)



学校组织开展全员返校48小时内核酸检测。

我校召开疫情防控措施再细化再部署视频会议

本报讯 3月17日,校长郑立国主持召开学校疫情防控工作专题视频会议,通报了近期校园疫情防控相关工作情况,并对做好学校当前疫情防控工作进行再细化、再部署。学校党委书记、督导专员岳武及学校疫情防控工作领导小组成员参加会议。

郑立国总结近期工作时说,为保障学

生营养膳食,学校购置了60吨水果、9千箱矿泉水,后勤保障人员将这些物品已全部送入学生公寓各寝室。为提升学生的饭菜质量,增加饭菜特色花样,校内各食堂档口统一归学校管理。线上教学工作运行良好,教学督导随时对线上课程教学情况进行抽检、巡检,教师整体状态较好。封闭住校师生第四

轮核酸检测结果皆阴性。学生公寓消杀工作有效落实。保卫处严格落实校园安全管理要求。

郑立国强调,要清醒认识当前疫情防控形势,严格按照中央和省委省政府部署要求,在属地管理部门指导下,以最坚决的态度、最迅速的行动、最有力的措施,紧紧抓实抓细各项疫情防控措施,分类施

策、精准防控,动真碰硬,坚决守好疫情防控的“吉动”阵地。

郑立国强调,各单位要进一步完善当前疫情防控各项措施,不断强化封控管理机制、隔离管控人员保障机制、师生健康监测机制、应急处置机制和联防联控机制。学校继续施行严格封闭管理、校内一律不准随意自由活动。师生和服务保障人

(王立东)

风雪中的吉动情怀

2022年春天的吉动校园，是落雪都能听见的寂静，有一群人，顶着皎洁的月色和漫天的大雪，把一箱箱30多斤的橘子扛在肩上，送到学生手里，雪中咯吱咯吱的脚步声，在幽静的夜里格外响亮。

在长春市全面进入疫情阻击阶段，吉林动画学院为了学生的身体健康和生命安全，全面实行了全封闭管理，学校8000余名学生和校园一方净土，成为学校上下共同守护的信念。

在学校领导的靠前指挥号召下，500余名教职员和后勤人员立即留驻校园，全面实施静态管理，24小时昼夜值守，全方位为学生提供餐饮、生活、消杀、核酸检测等保障。

此外，学校高度重视学生的心理和身体健康，担心学生在校封闭期间闷在寝室会产生心理焦虑和营养失衡，马上组织老师成立心理辅导工作组，缓解学生心理压力。并且紧急从市场采购60吨水果，9600箱矿泉水，免费发放给在校学生，保证他们基本营养需求。当员工们顶风冒雪把一箱一箱重30多斤的橘子扛到宿舍楼，汗流浹背的身影和付出感动了身边的学生，网名“盖饭不浇”的吉动学子在推文评论中写道：“想起昨天晚上在宿舍正好看到后勤叔叔们在运水果，因为雪太厚路太滑，一个大叔艰难地将装满橘子的小推车一步步推过来，突然车滑了，橘子散一地，他们弯腰赤手把橘子一个个从雪里捡起来……天这么冷，还飘着雪……那一瞬间就

突然很破防，后勤的叔叔阿姨还有其他工作人员、志愿者们，感恩有你们，你们辛苦了！”

网名“不忘初心”的家长说：“我是一名吉林动画学院的学生家长，疫情突发，我和孩子妈妈因为工作原因一直战斗在一线。学校防控疫情的情况也一直牵挂在我们的心里……最近与孩子一次通话了解到学校的在疫情初期行动迅速，准备充足，也保证了现阶段校内零感染。作为一名学生家长，我深深感谢学校的用心防控，感谢学校让我们奋战在抗战一线的学生家长没有后顾之忧……长春加油！”

“张颖芳”在评论区留言中说：“身为在嘉兴一起参与抗疫的家长，每天关注长春疫情，看到这篇文章感激涕零，心中的大石头也落下了，感谢学校领导对于这次疫情的高度重视。对孩子们的关心关爱，相信本轮疫情一定会很快结束，让孩子们恢复往日时光！”

风雪中暖心的一幕，这是吉林动画学院“五负责”核心理念内化于心外化于行的缩影，也正是校领导和教职员把每一名学生当做自己的孩子一样呵护，才赢得社会和家长的信任。正像校长郑立国所说的那样：“是孩子的选择、家长的信任，我们就承担起责任认真做吧！”学生和家长的感言，必将激励全校教职员在这场疫情防控保卫战中全力以赴，发扬吉动精神，共克时艰！

（盖世蕊 宫伟）



校领导冒雪指导疫情防控工作，并紧急从市场上购买60吨水果，9600箱矿泉水，免费发放给在校学生。



盖饭不浇
想起昨天晚上在宿舍正好看到后勤叔叔们在运水果，因为雪太厚路太滑，一个大叔艰难推着装满橘子的小推车一步步推过来，突然车滑了，橘子散一地，他们弯腰赤手把橘子一个个从雪里捡起来……天这么冷，还飘着雪……那一瞬间就突然很破防！后勤的叔叔阿姨还有其他工作人员、志愿者们，感恩有你们！你们辛苦了！

致敬风雪中的吉动人！

严峻的防疫形势
长春被按下了暂停键
但吉动对大家的爱永远不会停止
我们一直在行动！
正值春色满溢时节
虽漫天白雪
但依旧不能阻挡爱与无畏
风雪中一幅幅感人的画面
一句句温暖的提示
在这寒冷的初春
格外温暖与动人
翻开吉动人的朋友圈
不禁泪目
你们的理解与包容
是对守护者最大的支持
你们的坚持与付出
也同样值得尊重
疫情当下，众志成城
相信我们定能共克时艰
春天也定会如约而至
共待春暖花开
我们一起向未来！
吉林终有吉临时，长春定复往常春！

（常智超 潘泓宇 摄）



封闭住校全体师生员工 已完成五轮核酸检测

按省委省政府的防疫工作要求和省教育厅的具体部署，在属地业务部门的具体指导下，截止到3月17日，封闭住校的近9000名师生员工已完成四轮核酸检测和一次抗原自测，每次检测结果皆阴性。目前，学校认真贯彻上级有关指示精神，抓疫情防控不放松，随着第六轮核酸检测结束，将提前进行第七轮核酸检测和第二次全员抗原自测。

面对近期疫情防控的严峻复杂形势，为织密筑牢校园疫情安全防线，学校迅速行动，实施闭环管理，对中高风险地区返校学生采取隔离措施，线下教学转为线上。校长郑立国，党委书记、督导专员岳武，党委副书记、副校长张砚为与师生一起封闭住校。书记和校长一线指挥并随时召开调度会议。

核酸检测是精准溯源、有效管控的基础。春节过后，学校领导针对疫情发展形势和学生返校高峰及早研判，2月19日至3月8日，由学校出资先后进行三次核酸检测，积极消除隐患；寒假期间和开学前，实施师生全口径信息摸排机制，把重点疫区学生状况及出行轨迹；采用重点学生专人专管，对实施医学观察、居家隔离学生的隔离原因、隔离期限、隔离地点、解除人员等情况进行实时报送，第一时间掌握一手资料；严格落实“日报告”“零报告”，做到发现异常情况，及时上报，及时处置；在校内隔离室不足的情况下，由学校出资在校外租用宾馆进行校外集中隔离。

学校号召全校师生员工共克时艰，进一步巩固防疫成果，为取得疫情防控的最终胜利做出积极贡献！

（党委办公室）

齐心共抗疫 青春勇担当

——致全省广大青年学子的一封信

亲爱的同学们：

新一轮疫情突如其来，平日的校园生活随着城市一起按下“暂停键”。面对这场没有硝烟的战斗，全省教育系统迅速行动、主动出击，同时间赛跑、与病毒较量，以坚定果敢的勇气和坚忍不拔的决心，吹响了坚决打赢校园疫情防控阻击战歼灭战保卫战的冲锋号。广大青年学子在危难时刻，或向险而行投身战斗、或默默坚守校园封闭管理、积极配合流调排查，高效完成核酸检测，服从健康监测安排，树立战胜疫情的信心，共同守护美好校园。

越是困难时刻，越需要风雨同舟、共克时艰。我们一直牵挂着你们的一举一动、牵挂着你们的衣食住行、牵挂着你们的身体健康。在全力以赴共抗疫情的日子里，我们感受到了同学们对学校和老师的理解、信任和支持，感受到了同学们战胜困难的坚韧、顽强和勇敢，也感受到了同学们面对疫情的紧张、焦虑和不安，我们感同身受。请同学们相信，有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，有省委、省政府的统一指挥，有全省教育系统广大党员干部师生的艰苦努力和不懈奋斗，我们

一定能战胜疫情。请同学们相信，你们每一个人的努力、付出和力量都不可或缺，你们中的每一位都将参与、经历和见证这场战斗，我们坚信，你们都会成为这场疫情防控阻击战歼灭战保卫战的英雄。希望同学们充分认识疫情形势的严峻性和复杂性，服从学校和所在地疫情防控总体安排，识大体、顾大局，严格遵守校园封闭管理、积极配合流调排查，高效完成核酸检测，服从健康监测安排，树立战胜疫情的信心，共同守护美好校园。

希望同学们做好个人防护，每个人都是自己健康的第一责任人，做好自我防护，不仅是对自己和家人负责，也是对同学、学校和社会的担当。要保持室内环境整洁和个人卫生，坚持规律作息，科学饮食、多喝水、适量运动，保持良好的心态，拥有健康的体魄。

希望同学们努力安心学习，面对疫情，更要抓好学习这一主责主业，学校为你们科学安排了线上课程，要圆满完成学习任务。老师一直在你们身边陪伴守护，同学们有什么困难、想法和诉求，要及时与老师沟通。相信同学们在走过这段艰苦

的路途后，会看到一个更坚强、更美好、更有力量的自己。

希望同学们讲好抗疫故事，面对网络上纷繁复杂的言论信息，要保持清醒的头脑，客观思辨信息，不信谣不传谣，及时通过官方渠道了解疫情动态。要讲好身边最真实动人的抗疫故事，营造积极向上的抗疫氛围，自觉做疫情防控的支持者、网络正能量的传播者、网络谣言的抵制者和社会秩序的维护者。

希望同学们勇担社会责任，学有余力的同学，要积极参与线上线下志愿服务，以踔厉奋发、无私奉献的精神支援防疫工作。世上没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人，相信同学们在这场疫情防控硬仗中定能展现出青春激昂的风采。

同学们，疫情终将过去，春天即将来临。你们的青春注定因经历而深刻、因拼搏而闪光，待到乌云散去、晴空万里的那天，你们会在熟悉而温馨的校园里，再重逢、再相拥、再奋斗，共同迈向更加美好的未来！

中共吉林省委教育工作委员会
吉林省教育厅
2022年3月17日

校长在一线 学生生活有保障

本报讯 众志成城,抗击疫情不是一句口号,每个岗位把工作压严实了,才能形成防疫的铜墙铁壁。各级领导干部践行“安排大于把关”的原则,才能把工作做实,不出遗漏。自新冠疫情爆发以来,吉林动画学院始终保持着6轮核酸检测全为阴性的可喜成绩,得益于贯彻落实这一工作思想。校疫情防控领导小组负责人、校长郑立国更是身先士卒,每天在一线忙碌着。3月18日,笔者记录到校长郑立国的几个忙碌瞬间。声音嘶哑的他,有些疲惫但精神很饱满。“打赢防疫战,必须拿出十足精气神,主动出击!”郑立国如是说。

8时00分,郑立国带领相关部门人员就《校园疫情期间静态管理20条总案》各项工作细化方案进行详实梳理,逐项逐条去研判,对每一块工作的对应条款进行核对,力保细化方案就是行动检查准则。郑立国要求,相关部门必须于当日完成细化方案的制



我校疫情防控领导小组负责人、校长郑立国到B楼临时隔离点物资储备库检查工作。

定下发工作,疫情防控督导办公室据此细化方案督导各单位各项工作的落实情况。

10时00分,郑立国带领后勤人员到A楼和B楼,腾出78间教室。并指示后勤

部门购置储备生活必需品300余套,包含卫生纸、纸抽、消毒喷雾器和电暖气等。另购置200箱方便面和3000箱蛋糕。总投入数十万元。并现场部署制定《吉林动画学院隔离观察转运实施方案》。

13时20分,郑立国调取校园周边录像,重点是生活保障品进货通道视频录像,要求后勤部门要守住进货和验收两个环节,绝不能与送货人员接触,所有接货人员必须戴好口罩和防护手套,做好消毒消杀工作,坚决守住这两道关口,不给病毒任何可乘之机。

22时,郑立国和党委书记、督导专员岳武,副校长郑立军一起来到A楼和B楼,检查隔离房间设置和物品准备情况,现场指导后勤人员搬运防疫和生活物资。

校长郑立国带领党委书记、督导专员岳武,副校长张砚为、郑立军,校长助理张春雨,后勤服务管理中心常务副总经理康建华等领导班子成员从3月10日开始一直吃住在学校,不回家,昼夜坚守抗疫一线,为保证万名学生的生命安全保驾护航,贡献力量,使全校师生为之感动。(王舜)

吉林动画学院抗击疫情纪实报道之“后勤保障”篇

抗击疫情 后勤不“后”



吉林动画学院阻击新冠病毒疫情的战场上,在校疫情防控领导小组负责人、校长郑立国带领下,扎实做好各项疫情防控保障工作。用暖心、细心、贴心、用心的服务举措凝聚起坚定的战“疫”力量,全校近9000名在校学生以6轮核酸检测全为阴性的可喜成绩筑起一道防疫的铜墙铁壁。这其中,学校后勤服务管理中心作为疫情防控中坚力量之一,始终战斗在我校疫情防控第一线,努力做好师生用餐、水电供应、物资搬运、卫生消杀保洁等工作,用责任和担当全力保障学校防疫工作顺利开展。

机制完备预案详实 应对疫情很从容

据后勤服务管理中心常务副总经理康建华介绍,此次疫情防控之所以能够井然有序,得益于之前的预案完备。按校疫情防控领导小组、董事会的要求,后勤中心时刻关注疫情形势变化,安全防控不允许松懈,这根弦时刻绷紧,各项工作都准备了详实预案。所有预案的制定必须以国家政策为准绳,以服务学校教学,保障学生生活为目的。

为确保9000余封闭住校的师生员工工作、学习、生活有序开展,后勤服务管理中心启动应急机制,各科室闻令而动,精准对接学生的多样化、个性化需要,不断完善各项服务保障工作。

膳食管理方面,继续严格把好入口关,强化各类输入环节管理,确保原材料



和食品源头安全、合规、可追溯。食材新鲜且充足而丰富,并在原材料价格波动的前提下稳定饭菜价格,每周菜品不重样,增设特色菜品来满足学生饮食需求,采购近60吨水果力保师生饮食的营养成分。组建一支近50人的早餐队伍,凌晨1点开始工作,力保学生按时吃到可口早餐,不会饿肚子上网课。膳食管理,严格执行校长郑立国提出的“营养、花样、质量”一个不能少的原则。

环境卫生方面,采取有效的消毒防疫措施,加强消毒与疫情防范,加大各公共区域的消毒通风清洁频次,每天4遍消杀不留死角,每次消杀面积20余万平方米。水、电等基础能源做到24小时人员值守,确保安全供给。物资搬运工作特别繁重,包括保洁

舍小家顾大家 吉动精神人人夸

面对疫情,后勤人不分昼夜坚守校园,大家每天也就睡三四个小时,康建华如是说。这其中,机关第十党支部在支部书记陈阳的带领下,身先士卒,充分发挥战斗堡垒作用,积极主动地担负起脏活累活,用实际行动诠释了共产党员的责任担当。

后勤人一直把全力为师生做好后勤保障服务为己任,没有豪言壮语,但却一直默默地奉献,用心坚守。此次疫情防

控,更是涌现出很多感人事迹。尤其是一些干部,更是舍小家为大家,起到了很好的模范带头作用。康建华说,此次防疫,后勤人用实际行动彰显了吉动精神。介绍这些时,康建华感动地有些哽咽。

副总经理陈希成,老父亲独居,去年刚刚做了股骨头手术,行动诸多不便,需要人照顾;孩子正在上初中,学校也实行在家线上教学,需要家长陪伴,但面对汹涌而来的疫情,面对严峻的防控形势,陈希成主动请缨来到抗疫一线。他说,老父亲和孩子会理解他的。作为后勤干部,他不能自己在家而瞅着同事们在一前辛苦劳作付出。干部就是干在前,就是带头干工作!

维修部副主任高文军是个二孩儿爸爸,大的5岁,小的还在哺乳期,夫妻双

方父母都在外地无法来长春。疫情到来,高文军2次申请进入学校抗疫一线,两个年幼的孩子交给爱人一个人照顾。对于爱人,他感觉愧疚,对于孩子不舍分离,尤其是两个孩子相继生病时,他更是心痛到流泪。他打电话给爱人道歉,并鼓励爱人坚强,相信爱人能扛住。自己把泪水咽到肚子里,没有向任何人诉说,而是坚强地在抗疫一线冲锋。他说,“小家”困难好克服,“大家”责任太大了,吉动人知道哪头轻、哪头重。

疫情当前,后勤人虽不能像“白衣战士”冲在抗疫的最前线,但从来就不落“后”,他们默默耕耘在抗疫斗争的保障线上,兢兢业业,守土尽责,以自己独特的方式谱写不平凡的抗“疫”战歌,保障着广大师生稳定地工作、学习和生活!(王舜)

